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A Magyar Mérnöki Kamara 2013. május 16-án megválasztott új Elnökségének célja 

országosan egységes, 21. századi színvonalú szolgáltatásokat és lehetőségeket nyújtó kamara 

továbbépítése és működtetése. Az Elnökség törekedett arra, hogy mindezt úgy valósítsa meg, 

hogy eközben a megyei kamarák közreműködésével közel maradjon a szakmagyakorlókhoz.  

 

A megváltozott kereteket az új jogszabályok rögzítik, amelyek előkészítésében a kamara sok 

szakértője működött közre. Ebben a munkában ugyanis az volt a legfontosabb cél, hogy a 

jogalkotó a kamara szakmai önkormányzatiságának alapvető kérdéseiben minél több kamarai 

javaslatot, fogadjon el, és építsen be a jogszabályba. Ezt követően készültek az új 

szakmagyakorlási kormányrendelethez kapcsolódó kamarai szabályzatok és mára már 

megtörtént a megváltozott szakmagyakorlási feltételek és jogszabályok, valamint ágazati 

jogszabályok kamarai képzésben való oktatásának előkészítése is. 

 

Az Elnökség, a kormányzati jogalkotás függvényében, a készülő kamarai szabályzatokról az 

elkészítés sorrendjében folyamatosan kérte a kamarai szervezetek véleményét. A 

szabályzatokat a megváltozott feltételeknek megfelelő koncepcióalkotás előzte meg. 

Miközben ez időben kitolta ugyan a szabályzatalkotást, mégis szükségesnek tűnt egy-egy 

koncepció hosszas megvitatása, hogy minél kiérleltebb koncepción nyugodjék a szabályzat. 

 

Az Elnökség arra törekedett, hogy az állandóan változó jogszabályi környezetben lehetőleg 

akkor bocsássa a küldöttek elé a vonatkozó szabályzatokat, amikor azok véglegesnek 

mondhatóak. Mégis előfordul, hogy egy-egy szabályzathoz röviden vissza kell, ill. kellett 

térni. Mind írásos szavazással, mind a rendkívüli küldöttgyűlés beiktatásával biztosítani 

lehetett kamarai jogalkotásunk folytonosságát. 

 

Az Elnökség megköszöni az ebben a folyamatban, a szabályzatok háttéranyagaiban, az 

egyeztetésekben résztvevő tagozatok, megyék és a kiemelt feladatokat végző kollégák és 

titkárok munkáját. 
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1) A Mérnöki Kamara működését érintő feladatok 

 

Szakmagyakorlási Szabályzat 

 

Az MMK Szakmagyakorlási Szabályzatának kidolgozását Dr. Metzing Ferenc vezette a 

szakmai tagozatok delegáltjainak közreműködésével. A kódexre vonatkozó általános 

szabályozás az építésügyi és az építésüggyel összefüggő szakmagyakorlási tevékenységekről 

szóló 266/2013. (VII. 11.) kormányrendeletben jelent meg, a részletes szabályokat 

tartalmazza a kamarai szabályzat. A jogszabály előkészítésének hosszas munkafolyamatában 

sikerült a szakmagyakorlók érdekeit képviselő kamarai javaslatok egy jelentős részét 

elfogadtatnunk. Ezek közül a legfontosabb, hogy a szakmagyakorlási jogosítási eljárásban 

több vonatkozásban is az első kormányzati javaslatokhoz képest, jelentősen nőtt a szakmai 

szempontok szerinti kamarai döntési hatáskör. A rendelet a kérelmek elbírálása során minden 

egyes esetben kötelezővé teszi a végzettség és a szakmai gyakorlat szakirányúságának a 

vizsgálatát.  

 

A rendelet újdonsága továbbá, hogy több rendelet hatályon kívül helyezésével egységesen 

szabályozza az eddig külön jogszabályokban szabályozott szakmagyakorlási területeket és az 

ezekhez kapcsolódó kamarai feladatokat. A rendelet a végzettség alapú jogosításról áttért a 

képzettség alapú jogosításra, nagy hangsúlyt adva ezzel a kreditkövetelmények kamarai 

meghatározásának és vizsgálatának. A rendelet egyértelműen különbséget tesz a 

szakmagyakorlás engedélyezése, valamint a szakmagyakorlás folytatásának a feltételei között, 

ezzel a sok vitára okot adó korábbi szabályozást megnyugtatóan rendezte. Emellett szintén 

jelentős újdonság, hogy a rendelet a cégek vonatkozásában is meghatározza a 

szakmagyakorlási tevékenységének megkezdésének és folytatásának szabályait.  

Jelentős kamarai hatásköri növekedést jelent továbbá a kamarai címek odaítélésének 

lehetősége, a rendeletben kimondva azt, hogy annak eljárásrendjét a kamara saját maga, 

országos szabályzatban alkothatja meg. 

 

A jogosultsági követelmények szabályozásának kidolgozása is 2013-ban indult el. A 

szabályozás egységes elvek alapján, tagozati bontásban rögzíti az egyes szakmákhoz tartozó 

képességeket és gyakorlatot, a jogosultságot és a kamarai címeket (pl. különös gyakorlottság, 

vezető tervező), amelyet a mérnök visel és feltüntethet. Természetesen a már eddig 

megszerzett jogosultságok érvényben maradnak. 

 

A döntések szakmaiságának érvényesülését biztosító legfontosabb szabály a gyakorlat 

szakirányúságának a vizsgálatához kapcsolódik. A területi kamara titkára a kamarai tagsághoz 

kötött szakmagyakorlási tevékenységek esetén az engedélyezési eljárásban az illetékes területi 

kamara elnökségének véleményét kikéri a kamarai tagfelvétel, valamint a szakmai gyakorlat 

szakirányúságának megállapítása céljából. A területi kamara titkára bekéri a szakmai 

gyakorlat szakirányúságát vizsgáló szakértő vagy szakértői testület szakmai állásfoglalását, 

amelyet a területi kamara elnöksége, véleményének kialakításakor figyelembe vesz.  

 

Az új szakmagyakorlási kormányrendelettel és az annak alapján elkészített Szabályzattal 

minden szabályozási eszköz a Mérnöki Kamara rendelkezésére áll ahhoz, hogy magas 

színvonalú, korszerű és a szakmailag teljes mértékben alátámasztott szakmagyakorlási 

engedélyezési eljárást folytathasson. 

 

A Szabályzatot az MMK Alapszabályának ülés tartása nélküli döntéshozatali szabályai 

alapján fogadta el az MMK Küldöttgyűlése, amit az év közben és jelentős részei 

vonatkozásában 2014. év elején hatályba léptetett szakmagyakorlási kormányrendeletben 
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meghatározott kamarai feladatok azonnali szabályozásának szükségessége és az azok szerinti 

feladatok azonnali indítása indokolt. A Szabályzatot a küldöttek nagy többséggel fogadták el. 

 

Ellenőrzési Szabályzat 

 

A kamarai törvény felhatalmazza a területi kamarákat a mérnöki tevékenység 

jogszerűségének biztosítása és szakmai színvonalának javítása érdekében közfeladatok 

végzésére. A területi kamara a vonatkozó jogszabályok alapján, első fokon engedélyezi a 

mérnöki, illetve építészeti tevékenység, valamint az egyéb szakmagyakorlási tevékenység 

folytatását és ellenőrzi, hogy ezt csak az arra jogosultak végezhessék. 

 

A fenti jogszabályi rendelkezések végrehajtása érdekében az MMK megalkotta országos 

szakmagyakorlási ellenőrzési szabályzatát. A kamara közfeladatai közé sorolt ellenőrzés 

kamarai szabályozását a kamarai törvény 2012 őszi változása tette időszerűvé, akkor ugyanis 

jelentősen megváltoztak, megerősödtek a területi kamarák ellenőrzési feladatai. A kamarai 

törvény értelmében a területi kamarák egyrészt ellenőrzik, hogy a törvényben meghatározott 

tevékenységet csak az arra jogosultak végezzék, másrészt ellenőrzik, hogy tagjaiknak 

tevékenysége és annak minősége megfelel-e a vonatkozó jogszabályoknak, hatósági 

előírásoknak és a szakmai követelményeknek. Mindezek ellenőrzése esetén saját hatáskörben 

eljár, vagy az intézkedésre jogosult hatóságnál eljárást kezdeményez. A jogszabályi keretek 

között az MMK az ülés tartása nélküli határozathozatalra vonatkozó szabályoknak 

megfelelően megalkotta országos szabályzatát.  

 

Sikeresnek bizonyult, hogy a kamara legfelsőbb döntéshozó szerve ülés tartása nélkül hozta 

meg döntését, fogadta el a szabályzatokat. Ezzel jelentős költségeket lehetett megtakarítani és 

a küldöttek számára is kényelmesebb megoldást jelentett. Az MMK küldöttei fegyelmezetten 

és aktívan vettek részt a módosító indítványok megfogalmazásában, a döntésekben és a 

végszavazásban. Ehhez a kamara informatikai rendszere is nagy segítséget nyújtott. 

 

Alapszabály 

 

A Belügyminisztérium felülvizsgálata és a Kamarai törvény 2013. év végi módosítása 

szükségessé tette az MMK Alapszabályának módosítását, melyet a Küldöttgyűlés 2014. 

március 28-án fogadott el. A küldöttek döntöttek a bizottságok testületté történő 

átnevezéséről, az ülés tartása nélküli határozathozatal szabályainak kiegészítéséről, a 

tisztségviselők többes jelölési szabályainak pontosításáról, valamint meghatározták, hogy a 

Küldöttgyűlés választja a Választási Jelölőbizottság tagjait, a Küldöttgyűlés nem választhat 

póttagokat, valamint rendezték a kettős mérnöki és építész kamarai tagság kérdését is. A 

Kamtv. módosítás kapcsán eredményként tekintünk továbbá arra, hogy a módosítás lehetővé 

tette a kamarák számára a vállalkozási tevékenység végzését. 

A fentiek eredményeként a 2012 őszén indult törvényességi vizsgálat pontjaiból - a szakmai 

tagozatok jelöltállítási és választási jogával kapcsolatban felmerült probléma kivételével - a 

BM az Alapszabály törvényességi eljárását lezártnak tekinti. Az MMK vállalta, hogy 

szeptemberig javaslatot készít a megoldásra. Mindez emlékeztetőben is rögzítésre került, amit 

a területi kamaráknak és a szakmai tagozatoknak megküldtünk. 

 

Tervdokumentációk tartalmi és formai követelményei Szabályzat 

 

A 312/2012. (XI. 8.) Korm. rendelet és a 191/2009 (IX.15.) Korm. rendelet alapján az MMK 

Küldöttgyűlése 2014. március 28-án fogadta el az építési engedélyezési és kivitelezési 

dokumentációk javasolt tartalmára vonatkozó szabályzatát, amely előkészítése 2012 
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februárjától zajlott. A szabályzat a legtöbb európai országban alkalmazott gyakorlat szerint 

tartalmaz kötelező tervrészeket, valamint a megbízó külön igényeinek kielégítését szolgáló, 

szabadon választható tervrészeket. A kötelező tartalom biztosítja a valós bekerülési költségek 

meghatározásának alapját, valamint a szakszerű, az építtető elképzelései és igényei szerinti 

megépítéshez szükséges fontos információkat. Az ezt meghaladó tartalmakat a megbízó 

külön, erre irányuló megrendelése esetén szolgáltatja a tervező. Ugyancsak ebben a 

szabályzatban határozza meg az MMK a fenti rendeletek által nem szabályozott, vagy külön 

szolgáltatásként készítendő tervfázisok ajánlott követelményeit.  

 

A szabályzat hatálya kiterjed a Magyarország területén végzett, építési engedély köteles 

tevékenységek során elkészítendő engedélyezési és kivitelezési tervdokumentációk tartalmi és 

formai követelményeire. Az egyes szakági specifikációkat a szabályzat egyes és kettes 

kötetének fejezetei külön tartalmazzák. Az első kötetben foglalt követelmények csak a 

szabályzat elfogadását követően meginduló eljárásokban alkalmazhatók, a szabályzatnak a 

hatályba lépését megelőzően keletkezett eljárásokra nézve nincs visszamenőleges hatálya. A 

szabályzat harmadik fejezetét képező és a külön szolgáltatások körébe tartozó tervfázisok, 

tartalmi előírások a Magyar Mérnöki Kamara nem kötelező erejű ajánlásai, ezek 

alkalmazásáról a felek szabadon állapodhatnak meg a szerződésekben. 

 

Bár látszólag önálló feladatként fogható fel a tervek műszaki tartalmi követelményeinek 

szabályzatba foglalása, mégis fontos kitérni röviden azokra a körülményekre, melyeket nem 

lehetett megkerülni a munka során. Először is nyilvánvaló, hogy az építész és mérnöki a 

kamaráknak összehangoltan kell elvégezni a szabályozási feladatot. Még 2012-ben a 

Belügyminisztérium megbízta a két kamarát, hogy dolgozza ki az építési törvény 

végrehajtásának kormányrendeleti szintű szabályozásának munkarészeit. Szakmai tagozataink 

szakértőinek közreműködésével az év közepére elkészült az a szövegtervezet, amelyik végül 

is szinte teljes mértékben visszatükröződik a kormányrendeletben. 

 

Az egyeztetések a Belügyminisztériummal, a Magyar Építész Kamarával (MÉK), és szakmai 

tagozatainkkal sok vitával színesítve zajlottak. A viták tartalmi és formai kérdéseket egyaránt 

érintettek. Végül az eltérő koncepciók miatt a MÉK-kel a 2012-ben megkezdett munka 

megszakadt. Információink szerint az építész szabályozási munkarészek kidolgozását a 

miénkhez hasonló felfogásban csak most kezdik el. 

 

A tagozataink elképzelései sem voltak mindig szinkronban. Néha keveredtek a jogosultsági 

kérdések és az, hogy hol jelenjenek meg az egyes szakmai részek a tervben. Tovább 

komplikálta a helyzetet, hogy 2012 májusában úgy láttuk az Építész Kamarával 

egyetértésben, hogy felmerült a lehetősége annak a régi gondolatnak, hogy a közös mérnöki 

díjszámításunknak (MÉDI) hatékonyabban érvényt szerezzünk. 

 

A HOAI (a Német Építész és Mérnöki Szolgáltatások Díjszabása) megosztotta a szakmai 

közvéleményt. A német kapcsolatokkal, megbízásokkal rendelkező vállalkozók – akik már 

gyakorlati tapasztalattal is rendelkeztek - egyértelműen támogatták a bevezetését, mások 

ismerethiány miatt, vagy a magyar jogrendbe való beillesztés nehézségeit felismerve 

ellenezték, illetve lassításra hívták fel a figyelmet. Az Elnökség az írásbeli döntésre kiküldött 

anyagra érkezett észrevételek, valamint a jogalkotás irányának számunkra kedvezőtlen 

alakulása miatt végül a tervtartalmi szabályozás előterjesztését a 2013 decemberi rendkívüli 

Küldöttgyűlés napirendjéről visszavonta, és szakértői munkacsoportot állított fel azzal a 

feladattal, hogy az addigi munkaanyagok átszerkesztésével a magyar jogrendnek megfelelő 

anyagot állítson elő. 
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A feladat a jelenlegi szabályozással nem fejeződött be, a folytatásban a teljes mérnöki 

szolgáltatás pályaívét átfogó, más igazgatási területeken folyó mérnöki tevékenységekre is 

kiterjesztett Magyar Mérnöki Díjszámítási Rendszer (MMDR) alapjaként fog elkészülni az 

átfogó szabályozási koncepció. Az erre vonatkozó első egyeztetések a Magyar Építész 

Kamarával is elindultak. 

 

 

2) Szolgáltató mérnöki kamarai feladatok 

 

Az új továbbképzési rendszer és a Mérnöki Kamarai Tudásközpont létrehozása 

 

A Küldöttgyűlés 2014. március 28-án fogadta el az MMK új Továbbképzési Szabályzatát, 

amely a 266/2013 (VII.11) kormányrendelettel érintett építésügyi szakmákra vonatkozik, 

azonban a kamara határozott célja és feladata, hogy a más műszaki szakterületen dolgozó 

kamarai tagjaink továbbképzése is felzárkózzék ehhez az új rendszerhez. 

 

A Kamarai Továbbképzési Testület megalakulása 

2014. április 29-én tartotta alakuló ülését a Kamarai Továbbképzési Testület, melynek tagjai 

Dr. Csenke Zoltánné (Csongrád Megyei Mérnöki Kamara elnökségi tag), Gyurkovics Zoltán 

(MMK Épületgépészeti Tagozat elnökségi tag), Dr. Halász Lajos (Belügyminisztérium 

képviselője), Horváth Attila (Veszprém Megyei Mérnöki Kamara Felügyelő Bizottság elnöke) 

és Rung Attila (Békés Megyei Mérnöki Kamara alelnöke). 

A tagok maguk közül egyhangúlag Dr. Csenke Zoltánnét választották meg elnöknek. A 

Testület elfogadta ügyrendjét és döntött az ajánlott képzések támogatásának eljárásrendjéről, 

valamint arról, hogy az elkövetkezendő időszakban minden hónapban ülésezik. 

 

Mérnöki Kamarai Tudásközpont létrehozása 

Az MMK Továbbképzési Szabályzata értelmében a Főtitkárság részeként létrehoztuk a 

Mérnöki Kamarai Tudásközpontot. A Tudásközpont feladatainak ellátásában a Főtitkárság 

munkatársai közül - Szőllőssy Gábor főtitkár felügyelete mellett - Molnár Tamás, Csarnai 

Csaba, Deák Andrea vesznek részt, munkájukat elnöki tanácsadóként Csohány Kálmán, a 

területi kamarai egyeztetések vonatkozásában Rónay István alelnök, informatikai szakmai 

kérdésekben pedig Matisz Attila rendszergazda segíti. 

 

A létrehozott Mérnöki Kamarai Tudásközpont mottója, hogy a tudás versenyelőny. Az MMK 

számára kiemelten fontos, hogy Tudásközpontja révén elősegítse a magyar mérnökök 

szellemi értékeinek, tudásának és kreativitásának megtartását, fejlődését illetve társadalmi és 

gazdasági hasznosulását. A továbbképzési programok jegyzékét a Mérnöki Kamarai 

Tudásközpont állítja össze és folyamatosan frissíti, a kötelező jogi és kötelező szakmai 

továbbképzések listája az e-Mérnök Információs és Szolgáltató Rendszerben és a mérnöki 

kamara portálján is elérhetőek lesznek, ahol jelentkezni is lehet a képzésekre. Az e-Mérnök 

Rendszer tartja nyilván a szakmagyakorló kollégák teljesített képzéseit, és tárolja minden 

kolléga személyes menüpontjában a teljesítéseket. Ezzel elértük, hogy a továbbképzés valódi, 

egyszerűen teljesíthető szolgáltatás legyen tagjaink felé. 

 

A jogi továbbképzés rendszere 

Az MMK a 266/2013 (VII. 11.) Korm. rendeletben és a Továbbképzési Szabályzatban 

elfogadott rendelkezések értelmében megkezdte a jogi továbbképzés rendszerének felállítását. 

A Belügyminisztériummal történt korábbi egyeztetések alapján a tananyagok kidolgozása - a 

BM által meghatározott tematika szerint - már a március 28-i Küldöttgyűlést megelőzően 

megkezdődött. A tananyagok kidolgozására azokat a szakértőket kértük fel, akikkel a Magyar 
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Építész Kamara is kapcsolatban állt, annak érdekében, hogy teljesítsük a BM azon elvárását, 

miszerint a két kamarának a jogi továbbképzés vonatkozásában egységes tananyagból és 

közös oktatói névsorral kell a képzéseket lebonyolítania. 

 

Tekintettel arra, hogy a Magyar Mérnöki Kamara a 2014. április 2. és 6. között 

megrendezésre került Construma Nemzetközi Építőipari Szakkiállításon idén először önálló 

standdal is megjelent, kiemelt célkiűzésünk volt, hogy ezt a megjelenést az új továbbképzési 

rendszer szerinti első jogi továbbképzéssel is össze tudjuk kapcsolni. Ennek érdekében - a 

rendelet előírásainak megfelelően - az elkészülő tananyagokat folyamatosan egyeztettük a 

Belügyminisztériummal. A BM a tananyagokat többszöri véleményezést követően 

jóváhagyta, így április 4-én a "Mérnökök Napja" keretében kb. 150 kamarai tag részvételével 

megrendeztük az első kötelező jogi továbbképzést. 

 

Ugyanakkor a továbbképzési rendszer egészét illetően a gyakorlati szervezés elindítása 

számos kérdéses pontra hívta fel a figyelmet, melyeket a kamara továbbított az illetékes 

államtitkárság részére. A BM a felmerült problémák megoldására egyeztető megbeszélést 

hívott össze 2014. április 10-re, ahol a saját, korábbi tematikáját lényeges módosította, 

amellyel véleményünk szerint áttekinthetőbbé, életszerűbbé tette a kötelező jogi képzés 

rendszerét. 

 

Mindezek alapján a kötelező jogi továbbképzés tematikája, kidolgozott és eddig elfogadott 

tananyagai az alábbiak szerint alakulnak: 

Általános rész témakör 

Az építménytípusok rendszere és az építménytípusokhoz kötődő építészeti-műszaki 

dokumentáció követelményei 

A szabálytalan tevékenységek köre az általános és a sajátos építmények körében és azok 

szakmagyakorlókat érintő jogkövetkezményei 

A szakmagyakorlókra és tevékenységükre vonatkozó előírások köre 

Az építési termékek 

Az energetikai követelmények 

Az építmény elhelyezését és kialakítását befolyásoló településfejlesztési és 

településrendezési eszközök rendszere (mérnökök számára csak részben kötelező!) 

Az általános és sajátos építményfajtákat érintő műemlékvédelmi és régészeti előírások, 

eljárások (mérnökök számára csak részben kötelező!) 

Szakterületi rész témakör 

A közlekedési építményekre vonatkozó változások 

A hírközlési építményekre vonatkozó változások 

Vízgazdálkodási építményekre vonatkozó változások 

Bányászati építményekre vonatkozó változások 

Gáz- és olajipari építményekre vonatkozó változások 

Energiaellátási építményekre vonatkozó változások 

Felvonókra vonatkozó változások 

Az atomenergia alkalmazása
*
 

*A BM által külön meghatározott témakör, amely az atomenergia alkalmazásával összefüggő szakmagyakorlási 

jogosultságok esetén kötelező. (EN-A, ME-EN-A, MV-EN-A, SZÉM6 jogosultságok) 

 

A jogi továbbképzések távoktatásos szervezése 
A Továbbképzési Szabályzat 7. § értelmében a jogi továbbképzés formája lehet tesztvizsgával 

záruló, internet alapú távoktatás is, amely vonatkozásában az MMK a továbbképzési rendszer 

koncepciójának kialakítása során világossá tette, hogy a szervezések során ezt a képzési 
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formát részesíti előnyben. Az MMK azért választotta ezt a képzési formát, hogy tagjainak és 

nyilvántartottainak minél könnyebben teljesíthető legyen a kötelező képzés, amelyet a 

szakmagyakorló kollégák interneten keresztül, akár otthonukból, akár a munkahelyükről, akár 

külföldről, bármely településről azonos módon teljesíthetnek. 

 

A megfelelő távoktatásos rendszer kialakításának érdekében a Tudásközpont még a 2014. 

március 28-i Küldöttgyűlést megelőzően elkezdte felmérni a rendelkezésre álló lehetőségeket, 

elérhető szoftveres és technikai megoldásokat. Ennek eredményét első körben 2014. április 9-

én terjesztette az MMK Elnökségi ülés elé, majd 2014. április 16-án részletes tájékoztatást 

adott a javasolt megoldásról az Elnökség részére. A bemutatott koncepciót az MMK 

Elnöksége elfogadta, a Tudásközpont munkatársai ennek értelmében megkezdték a 

távoktatásos rendszer elindításához szükséges előkészületeket. 

 

A szakmai továbbképzés rendszere 

A Továbbképzési Szabályzat 10. § értelmében a szakmai továbbképzéseket a területi kamarák 

szervezik. Ennek a feladatnak az elősegítése érdekében a Tudásközpont kiemelt feladata, 

hogy a FAP keretből elkészülő szakmai törzsanyagokat feldolgozza, és egységes, oktatható 

formában a területi kamarák rendelkezésére bocsássa. A törzsanyagok szakmai tagozati 

elkészítésének állásáról jelen beszámoló Feladat Alapú Pályázatok című fejezetében adunk 

tájékoztatást. A Tudásközpont a FAP bizottsággal és a tagozatokkal együttműködik a még 

hiányzó törzsanyagok mielőbbi elkészülése érdekében. Ezen kívül Rónay István alelnök 

közreműködésével az MMK egyeztetést kezdeményezett a területi kamarákkal annak 

érdekében, hogy rögzítésre kerüljenek azok a regionális megállapodások, amelyek alapján 

meghatározható, mely területi kamara, mely szakterületen kíván képzéseket indítani (akár 

önállóan, akár együttműködésben a régióban), így pedig előállítható a 2014. év hátralévő 

részére szóló előzetes képzési menetrend. 

 

A Továbbképzési Szabályzat alapján szintén a Tudásközpont feladata, hogy a vállalkozások 

bevonását koordinálja, illetve hogy a vállalkozásokkal az adott továbbképzési évre 

megállapodást kössön. Az erre vonatkozó egyeztetések szakterületenként megkezdődtek. 

Épületgépészeti szakterületen már a Construma keretében lezajlottak az első személyes 

tárgyalások. Ezeknek a tapasztalatai alapján a Tudásközpont munkatársai elkészítették azt a 

bemutató anyagot, amelyet minden érintett szakmai tagozatot elnökének a rendelkezésére 

bocsátunk azért, hogy a tárgyalásokat mielőbb megkezdhessék. 

 

Feladat Alapú Pályázatok a továbbképzés szolgálatában és Szolidaritási Alap 2013 

 

Az MMK által 2010-ben elindított FAP rendszer 2013-as periódusa a korábbiaktól eltérő 

sajátosságokkal is bírt, ugyanis a 266/2013. Korm. rendelet által az MMK hatáskörébe utalt 

kötelező szakterületi jogi, valamint szakmai továbbképzések szakterületenkénti anyagainak, 

tematikáinak és tananyagainak kidolgozásához a szakmai tagozatok számára az MMK a 

feladat alapú finanszírozási rendszer keretében biztosított forrásokat. A tananyagok 

kidolgozása, tekintettel arra, hogy épp idén indul el a 266/2013. Korm. rendelet által 

meghatározott új továbbképzési rendszer, mind a kötelező jogi, mind a szakmai képzések 

esetében rendkívüli munkát rótt a szakmai tagozatokra. Előbbi esetben a Belügyminisztérium 

által időközben módosított tematika és követelményrendszer jelentett többletmunkát, utóbbi 

esetben pedig az okozott nehézséget, hogy a pályázat kiírásakor még hiányzott az egységes 

tartalmi szempontok meghatározása a törzsanyagok elkészítéséhez. Mindezeket figyelembe 

véve, azokban az esetekben, ahol ez szükséges volt, a FAP bizottság javaslata és az Alelnöki 

Tanács döntése alapján az Elnökség rugalmasan, legkésőbb 2014. május 15-ig adott határidőt 

a még hiányos, illetve kiegészítendő tananyagok és törzsanyagok elkészítésére. 
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A szakmai továbbképzésnek a Továbbképzési Szabályzat szerint meghatározott 

törzsanyagait a szakmai tagozatok részben kidolgozták. A még hiányzó, illetve kiegészítendő 

törzsanyagok vonatkozásában a FAP bizottság és az Alelnöki Tanács javaslatára az Elnökség 

2014. május 15-i határidővel kérte a tagozatokat az elkészítésre. 

 

További FAP pályázatok: azon szakmai tagozatok továbbképzéssel kapcsolatos pályázatait, 

amelyek nem tartoznak a 266/2013. (VII. 11.) Korm. rendelet hatálya alá, továbbá más 

kormányrendelet sem állapít meg továbbképzési kötelezettséget, összesen 2.700.000 Ft-tal 

támogatta az MMK a FAP keretből. A FAP bizottság, valamint az Alelnöki Tanács javaslata 

alapján a benyújtott pályázatok mindegyike elfogadásra került, a kifizetések megtörténtek. 

Ezen felül a FAP keretből egységesen 300.000 Ft összegű támogatást kaptak a megpályázott 

kiadványok és segédletek el/előkészítésére az érintett szakmai tagozatok. E pályázatok az 

alábbiak szerint elkészültek: 

 

Szakmai tagozat Kiadvány / segédlet címe 
Megjelenés 

formája
*
 

Egészségügyi-műszaki Orvostechnológiai Alapismeretek II. rész elektronikusan 

Energetikai 

Útmutató az új nagyfeszültségű létesítési 

biztonsági szabvány használatához 
kiadványként 

Geotermikus energia, hőszivattyúzás kiadványként 

Településenergetika, távfűtés, távhűtés kiadványként 

Geotechnikai 
Geotechnikai kézikönyv földrengésre való 

méretezéshez 
kiadványként 

Környezetvédelmi Tervezési segédletek elektronikusan 

Közlekedési 
Közlekedésépítési Füzetek: 

Közlekedéstervezés I. 
kiadványként 

* A kiadványként megjelenő segédletek a Mérnöki Kamara Nonprofit Kft-n keresztül kerülnek kiadásra, az 

elektronikusan megjelenő segédletek a tagozatok saját honlapjain, illetve a Magyar Mérnöki Kamara weboldalán 

lesznek elérhetőek. 

 

Szolidaritási alap: a 2012. évhez hasonlóan 2013-ra is a három legkisebb taglétszámú területi 

kamara rendelkezésére állt az MMK szolidaritási alapja, elsődlegesen azon területi kamarai 

programok finanszírozására, amelyek a területi kamara tagságát szolgálják, segítik a kamarai 

tagok képzését, szakmai fejlődését, és hozzájárulnak a szakmagyakorlás feltételeinek 

javításához. 

 

Az e-Mérnök Információs és Szolgáltató Rendszer elindítása 

 

Szakmai önkormányzati önállóságunk biztosítékaként 2014. március 10-én debütált az e-

Mérnök Információs és Szolgáltató Rendszer, melynek része egy internetes 

tartalomszolgáltató és ügyintézést támogató portál, valamint többek között a személy- és 

társaság nyilvántartási, a közigazgatósági-hatósági eljárási, az ellenőrzési, a 

felelősségbiztosítási és a mentori modulok. A fejlesztés második ütemében jelenleg a 2014. 

március 28-i MMK Küldöttgyűlésen és a 2014. április 9-i MMK Elnökségi ülésen elfogadott 

Szabályzatok és Ügyrendek alapján a továbbképzések nyilvántartását és a képzések 

szervezését segítő továbbképzési modul, továbbá a tanúsításokat és a szakmai címeket kezelő 

modulok fejlesztése zajlik. A rendszer kialakítása során felkészültünk arra, hogy szükség 

szerint a lehető legkevesebb fejlesztéssel elindítható legyen az elektronikus aláírás, az 

elektronikus fizetési szolgáltatás, valamint a kamarai tagok részére társasági portfólióoldalak 

létrehozásának lehetősége, ugyanakkor a magas költségük miatt ezeket a feladatokat csak egy 
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későbbi fejlesztés részeként tudjuk megvalósítani. Összességében megállapítható, hogy a 

kifejlesztett új kamarai informatikai szolgáltató rendszer segítségével a mérnöki kamara tagjai 

és a köztestület által nyilvántartott szakemberek egyszerűen, felhasználóbarát módon és 

lényegében bárhonnan tudják intézni kamarai ügyeiket. 

 

1. Elkészült, működik: 

 személy és társaságnyilvántartás, 

 portál, ezen belül kiemelten: 

o ügyfélkapu belépés, 

o személyes adatok módosításának, számlázási adatok beállításának lehetősége, 

o személyes dokumentumtár, 

o on-line ügyindítási lehetőség, 

o személyes portfólió oldal feltöltése. 

 eljárás modul, a kamara közigazgatási hatósági jogkörében kiadott engedélyekkel 

kapcsolatos eljárások kezelésére, 

 mentori modul, 

 ellenőrzések nyilvántartása, 

 további technikai modulok (lekérdezések, körlevél, stb.). 

 

2. A 2014. március 28-i MMK Küldöttgyűlésen elfogadott Szabályzatok, illetve a 2014. 

április 9-i MMK Elnökségi ülésen elfogadott Ügyrend alapján jelenleg fejlesztés alatt: 

 továbbképzési modul a teljesített továbbképzések nyilvántartására, illetve az egyes 

továbbképzések szervezésének segítésére, 

 távoktatásos továbbképzési rendszer az MMK által szervezett kötelező jogi 

továbbképzések, 

 eljárás modul és a megfelelő modulok kibővítése a szakmai címek és a kamarai 

tanúsítványok kiadására és nyilvántartására. 

 

3. További fejlesztési lehetőségek, irányok: 

 elektronikus aláírás a titkárok részére 

 elektronikus fizetési funkció a tagok és nyilvántartottak részére (megjegyzés: az on-

line képzések esetében kísérleti jelleggel elérhető lesz, ezt követően lehet mérlegelni a 

funkció esetleges kiterjesztését), 

 névjegyzéki keresők fejlesztése: pl. szelektált keresők, OÉNY kapcsolat fejlesztése, 

 a személyek portfólióoldal mintájára társaságoknak is portfólióoldal létrehozása. 

 

A fejlesztés eredményességét bizonyítja az is, hogy a Belügyminisztérium építésügyi 

főosztályvezetője a rendszer 2014. március eleji ünnepélyes átadásán elmondta, hogy az 

országos építésügyi nyilvántartáshoz is kapcsolódó országos kamarai fejlesztés az 

áttekinthető, világos és egyszerű felületeivel jelentősen megkönnyíti az adminisztrációt, s 

hatékonyan segíti a kamarai tagokat is ügyeik intézésében. A Főosztályvezető örömét fejezte 

ki, hogy az Országos Építésügyi Nyilvántartás, az elektronikus építési napló és az 

elektronikus energetikai tanúsítvány után itt az előzőekhez kapcsolódó új, korszakalkotó 

következő lépés, az e-Mérnök Rendszer. 

A teljes elektronikus kamarai ügyintézésre való átálláshoz a Magyar Mérnöki Kamara 

központi belügyminisztériumi támogatást igényelt, ennek elbírálásának függvényében tudja a 

megvalósítást ütemezni. 
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A Mérnök Vállalkozói Kollégium működtetése 

 

A Magyar Mérnöki Kamara 2010. év közepén fogalmazta meg első koncepcióját és 

munkatervét a Mérnök Vállalkozói Kollégiumról, 2012-től a Kollégiumra vonatkozó 

működési kereteket az MMK Alapszabálya rögzíti. 

 

A Kollégiumi belépésre szólító felhívásra 1150 mérnöki vállalkozás jelentkezett. Az 

ideiglenes ügyvivő testület megkezdte munkáját és első lépésként egy kérdőíves felmérést 

állított össze és küldött meg a jelentkező vállalkozásoknak. Az első periódus ezen felmérésre 

beérkezett - 21 %-os válaszadási arány, 244 vállalkozás – válaszainak feldolgozásával, 

értékelésével és a szükséges következtetések levonásával kezdte meg működését.  

 

A Kollégium célja és feladatai 

A kamara elnöksége 2013. elején a kollégium megalakulása érdekében ügyvivői testületet 

hozott létre. 2013. december közepén az ügyvivő testület vezetője Wéber László úr lemondott 

tisztségéről, és ezzel az előkészítő folyamat megszakadt.  

 

Az MMK elnökével folytatott egyeztetések során, a megalakítás második félresiklása okának 

elemzése után, az álláspont abban az irányban kristályosodott ki, hogy a Kollégium státusának 

tisztázatlansága miatt – nem tagozat és nem területi testület, de működésében mindkettőre 

hasonlító szervezet- nem egy fix szervezeti rendszerbe tagozódó kollégiumot, hanem egy 

részben informális, kapcsolati hálón alapuló formációt hoznánk létre.  

 

Az MMK Elnöksége a 2013. évi költségvetésben a FAP alapból a Mérnök Vállalkozói 

Kollégium működtetésére 2 millió Ft-ot különített el, ennek felhasználása is csak részlegesen 

történt meg. A feladatalapú finanszírozási pályázat alapján elkészült és teljesítésre került:  

 a hírlevél kiküldése:  300.000,- Ft-os 100%-os támogatási összeggel, 

 az ARGE ÉS KLASZTER  300.000,- Ft-os 50%-os támogatási összeggel. 

 

A Vállalkozói Kollégium megalakítását, működési rendjének és kereteinek kidolgozását, 

továbbá az első választás lebonyolítását, feltétlenül szükségesnek és fontosnak tartjuk, 

különös tekintettel azokra az erőfeszítésekre, amit az MMK a 1731/2013 Korm. határozattal 

kapcsolatban, a 2014-2020 közötti Uniós támogatások felhasználásának szabályozása 

érdekében tesz.  

A kollégium több, a kamarai tagok számára hasznos szolgáltatásnak lehet a színtere, ezért 

2014 második félévében a Kollégium szervezését újra el kell indítani. 

 

Mentori rendszer 

 

Az MMK kidolgozta és vitára bocsátotta a mentori rendszer beindításához szükséges elveket 

és szempontokat. Először az1. fokozat, tehát az MSC, illetve BSC képzés végéhez kapcsolódó 

diplomamunka elkészítése mentori segítésének beindítása volt a cél. Az 1. fokozat a 

szervezési költségeinek fedezésére a Kamara a régiók részére saját forrásból elkülönített 2 

millió Ft-ot. 

 

A területi felelősökkel történt beszélgetés során tisztázni kellett, hogy milyen esetben ad 

többet a mentori rendszer a hallgatóknak, mint a szokásos egyetemi-ipari konzulensek 

közreműködése. Fontos kiemelni, hogy a Mentor ne az oktatási intézmény dolgozója, hanem 

az iparban dolgozó tapasztalt mérnök legyen. Szokásosan a hallgató a diplomamunka 

kidolgozása során 2-3 alkalommal néhány órára találkozik az ipari konzulenssel. A mentori 



12 

 

rendszerben ennél sokkal szorosabb együttműködést kell elérni. A diplomamunka kiírása az 

iparból jöjjön, olyan aktuális feladat megoldásához nyújtson segítséget, ahol az elméleti 

ismeretekre is szükség van. A hallgató összekötő kapoccsá válik az elmélet és a gyakorlat 

között, az egyetem és az ipar között. 

 

Minden beszélgetésen felmerül a mentorok motiválásának szükségessége. A Kamara 

lehetőségei jelentősen korlátozottak. Abban viszont mindig egyet értettünk, hogy sok olyan 

tapasztalt kiváló mérnök dolgozik, akinek belső indíttatása tudásának önzetlen továbbadása, 

ellenszolgáltatás nélkül. Sokan azt is tudják, hogy a tanítással az ő tudásuk is jelentős 

mértékben gyarapszik. 

A Kamara természeten keresi a lehetőségeket, hogy későbbiekben kézzel fogható ösztönző 

rendszert is be lehessen vezetni. 

 

Sajnos a mentori rendszert nem sikerült beindítani, aminek több oka is van: 

1. A mentori rendszer területi felelőseit elsősorban oktatási intézmények dolgozói között 

keresték a megyék/régiók. Szerencsésebb, ha területi Kamarák az iparban dolgozó 

tapasztalt tagjai közül választanak területi felelőst, aki már korábban is kapcsolatban 

állt oktatási intézményekkel. 

2. A területi felelősök az MMK-tól várták, hogy a területükön elindítják a mentori 

munkát. Nagyobb önállóságra számítottunk, valamint nem elfogadható, hogy a 

meglévő gyakorlatot nevezzék mentori rendszernek. 

3. Sok esetben a területi felelősök által elindított kezdeményezések nem a kitűzött cél 

irányába hatottak, pedig országosan egységes rendszer felépítését fogadtuk el. 

4. A tavaszi diplomamunkához az előkészítést túlkésőn kezdtük, novemberben már 

dolgozni kellett volna rajta. 

 

Az eredmények közül ugyanakkor mindenképpen ki kell emelni Borsod-Abaúj-Zemplén 

megyét, ahol Dr. Zergi István komoly erőfeszítéseket tett a mentori rendszer elindításáért.  

Javaslat: Az eddigi tapasztalatok alapján ősszel megvizsgálandó, hogy képes-e a kamara a 

mentori rendszer újbóli elindítására. 

 

Mérnök Újság és digitális platform 

A Mérnök Újság szerződését az MMK Elnöksége 2013. évben a jelenlegi kiadóval 

meghosszabbította oly módon, hogy az időközben felmerült észrevételeket az újság 

szerkesztési elveiben a kiadónak át kell vezetnie. Az újság főszerkesztője Dubniczky Miklós, 

eddigi felelős szerkesztő lett. A Mérnök Újság digitális változata a Digitalstandon keresztül a 

kamarai tagok számára online módon díjmentesen érhető el, nyilvántartott szakmagyakorlóink 

kedvezménnyel olvashatják. Az MMK célja, hogy a Mérnök Újság továbbra is folytassa 

szakpolitikai kérdésekben irányadó, hivatkozási alapként szolgáló műszaki havilapként a 

közéletben betöltött szerepét. Az MMK honlapján az érdeklődők közvetlenül is 

betekinthetnek az elmúlt évek digitálisan is elérhető lapszámaiba. 

 

Mérnökök Napja a Construmán 

A Construma szakvásáron rendezte meg április 4-én a Magyar Mérnöki Kamara a Mérnökök 

Napját, melynek keretében szakmai önkormányzatunk idén először önálló standdal vett részt. 

Az önálló kiállítási térben elsősorban azt az üzenetet közvetítjük a látogatók felé, hogy az 

építőipari seregszemlén felvonultatott műszaki újdonságok, termékek beépíthetőségében, a 

felhasználásukhoz szükséges műszaki tervek elkészítésében kamaránk jogosított szaktervezői 

nyújthatnak segítséget. A kamara 80 m2-es standjánál lehetőség volt szakmai kapcsolati és 

partneri találkozók, tárgyalások lebonyolítására.  

 



13 

 

3) MMK mint köztestület feladatai 

 

Mérnöki közreműködés a 2014-2020-as európai uniós programok előkészítésében és 

lebonyolításában, közreműködés a 1731/2013.(X.11) kormányhatározat végrehajtásában 

 

Workshop I. 

Az MMK 2013. október 14-én Workshopot szervezett, amely során a 2014-2020-as európai 

uniós támogatási időszak irányítási és ellenőrzési rendszerének áthangolása, és a pályázati 

források hatékonyabb felhasználása érdekében vitatta meg a szakértői munkacsoportja által 

készített javaslatokat. Az MMK az eddigi gyakorlatot meghaladó, alapos projekt-

előkészítésre, gyorsított közbeszerzésre, az irányításban a feladatkörök pontosabb 

elhatárolására és szűkítésére, valamint a szerződéses kötelezettségek végrehajtásának 

szervezett ellenőrzésére tett javaslatot.  

 

1731-es Kormányhatározat 

Az MMK workshop napján, október 14-én jelent meg a kormány 1731/2013.(X.11) 

határozata a 2014–2020-as európai uniós programok lebonyolításának alapelveiről. A 

határozat rögzítette azokat a koncepcionális változtatásokat, amelyet a kormány a 2007-2013 

közötti pályázati időszakban végrehajtott uniós társfinanszírozású programok és projektek 

megvalósításának tapasztalatai kapcsán szükségesnek vélt. A Magyar Mérnöki Kamara 

véleménye az volt, hogy – bár több vonatkozásban üdvözölte a kormányjavaslatokat – olyan 

intézményrendszer és eljárásrend kialakítása szükséges, amely a megerősített közszektor és a 

felkészült, szakértői bázison alapuló magán mérnöki kis- és középvállalkozások közötti 

munkamegosztáson alapul. Az építőipari beruházásokhoz kapcsolódóan a kormányhatározat 

5. és 6. pontjával a Magyar Mérnöki Kamara nem értett egyet. 

 

A Workshop II-n az MMK (a megyei kamarai és tagozati véleményekre alapozva) 

megfogalmazta javaslatait. A kamara alapvetően nem ért egyet tervezői állami kapacitások 

létrehozásával, sem az uniós társfinanszírozásból megvalósuló, sem uniós társfinanszírozástól 

független, az állami vagy önkormányzati költségvetésből megvalósuló projektek esetében. A 

Mérnöki Kamara véleménye, hogy éppen a tervező státuszának megerősítésével érhetőek el a 

kívánt eredmények. A feladatok elvégzésére az elmúlt 25 évben a piacon megedződött, hazai 

mérnök és építész irodák képesek, ezek megtartása, megsegítése magyar érdek. A végrehajtás 

során az államnak saját felelősségi köreiben, ott kell megfelelő állami kapacitásokat 

létrehoznia, illetve megerősítenie szervezeteit, ahol eddig azokat nem megfelelően sikerült 

megteremteni, pl. projekt kiválasztás, előkészítés, szakszerű döntések, kontrolling. A 

Workshop II. alkalmával a kezdeményező MMK közösen a Magyar Tanácsadó Mérnökök és 

Építészek Szövetségével (TMSZ) valamint a Magyar Építész Kamarával rögzítették, hogy a 

kormányhatározat a mérnöki szolgáltatások területén a lejáró hétéves uniós időszak problémái 

(elhúzódó beruházások, a beruházási előirányzatot jelentősen meghaladó többletköltségek) 

alapján a mérnöki szakma meghallgatása és a valós problémák elemzése nélkül, olyan 

módosításokat javasol, amelyek nem fogják meghozni a kívánt eredményt.  

 

Egyeztetések a Miniszterelnökséggel 

Az MMK azonnal tárgyalásokat kezdeményezett és folytatott a mérnöki tevékenység jövőbeni 

szerepéről a 2014-2020-as programozási időszak európai uniós fejlesztési forrásaiból 

megvalósuló projektek tekintetében, és kezdeményezte a kormányhatározat végrehajtásában 

és a szakértői egyeztetéseken való közreműködést. Ennek érdekében a 2014-2020-as 

programozási időszak eljárásrendjének kialakítását elvégző minisztériumi munkacsoportok 

munkájába a mérnöki kamara szakértői is bevonásra kerültek, a munka 2014. február végén 

kezdődött el. Részletes javaslat készült a Kormány számára a szabályozás elveiről, ehhez az 
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MMK szakértői is eljuttatták javaslataikat, véleményüket annak érdekében, hogy a műszaki 

szempontok, a tervezői, műszaki ellenőri és független mérnöki részvétel végigkísérje a 

beruházási folyamatokat. Szükségesnek tartjuk rögzíteni, hogy megfelelő előkészítés és 

tervezés nélkül nem hozhatók felelős döntések. 

 

Workshop III. 
„Hol a hiba a nagyberuházásoknál?” címmel az MMK 2014. március 24-én a Német- Magyar 

Ipari és Kereskedelmi Kamarával közösen rendezett Workshop III. keretében hívta 

párbeszédre a beruházási folyamatban érdekelt szereplőket és a kormányzat képviselőit annak 

érdekében, hogy az eddigieknél sikeresebbek lehessenek az új, 2014-2020 közötti uniós 

támogatási ciklus fejlesztő beruházásai. 

A konferencia előadói között több német kollega elmondta, hogy a tervezőnek a teljes építési 

folyamatban való részvételét kell biztosítani, szemben a tervezési folyamatot is feldaraboló, a 

megvalósítást elkülönülten kezelő mai gyakorlattal. Az előadások alátámasztották a tervek 

ellenőrzésének, a költségtervezés megfelelő adatbázissal történő elkészítésének a 

szükségességét és fontosságát is. A biztonság és az állékonyság kérdésében nem lehet 

megalkuvás, azt a preventív jellegű német tervellenőri rendszer tudja megfelelően biztosítani. 

A ”négy szem” eljárást a legtöbb szövetségi tagállamban közfeladatnak tekintik. 

A javaslatokat az MMK az illetékes tárcának a workshop után haladéktalanul megküldte. 

 

Közreműködés a jogalkotásban 

 

A Magyar Mérnöki Kamara célja továbbra is az, hogy a mérnöki szakmát és 

munkakörülményeket érintő jogszabályokat csak kamarai közreműködéssel alkossanak. A 

Nemzeti Fejlesztési, a Közigazgatási és Igazságügyi, a Belügy, a Vidékfejlesztési és a 

Honvédelmi Minisztériummal aláírt stratégiai partnerségi együttműködéseknek köszönhetően 

az MMK és szakmai tagozatai részt vesznek a készülő jogszabályok előkészítésében és 

konzultációjában. A véleményezett jogszabályok felsorolása az egyes szakmai tagozati 

beszámolókban olvasható. 

 

Nemzetközi tevékenység és kapcsolatok 

 

A) Visegrádi mérnökszervezetek 

A négy ország hagyományos találkozóját a Cseh Mérnökök és Építészek kamarája szervezte, 

a találkozón az MMK alelnöke vett részt. Az éves rendszerességgel megrendezésre kerülő 

szlovákiai tartószerkezeti konferencián is részt vettek magyar tervezők. 

 

B) Mérnöki Kamarák Európai Tanácsa (ECEC) 

Az MMK továbbra is aktívan közreműködik ennek a szervezetnek a munkájában, és az 

elnökségében. A szervezet fennállásának 10 éves évfordulójáról emlékezett meg az Athénban 

tartott közgyűlésen, ahol valamennyi korábbi elnök részt vett. Ez alkalom lehetőséget 

biztosított annak áttekintésére, hogy az Uniós törvények előkészítésében jelentős szerepet 

játszottak a szakmai szervezetek a közbeszerzésekre vonatkozó és a szakmai képesítések 

elismerésére vonatkozó irányelvek felülvizsgálatában és módosításában. További 

erőfeszítések szükségesek a szabályozott szakmák fenntartása és megerősítése érdekében. 

Több európai szakmai szervezettel közösen kerül megszervezésre 2014 novemberében 

Brüsszelben a második európai mérnöknapra. 
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C) Építőmérnökök Európai Tanácsa (ECCE) 

Ebben a szervezetben aktivitásunk elsősorban az anyagi nehézségek miatt csökkent, de az 

ECCE és az ECEC között egyre szorosabb az együttműködés az európai irányelvek 

észrevételezésében, így a közös vélemények kialakításában az MMK részvétele is biztosított 

volt. Ebben az évben a szervezet az innováció és az intelligens épületek kérdéseivel 

foglalkozik kiemelten. 

 

D) Kétoldalú kapcsolatok 

2013 decemberében az MMK elnökének vezetésével Berlinben a Német Szövetségi Mérnöki 

Kamara és a Tervellenőrök Németországi Szövetsége elnökeivel folytattunk tárgyalást, ennek 

eredményeképpen német szakemberek közreműködésével rendeztük meg a nagyprojektek 

tapasztalataival kapcsolatos konferenciát. 

 

Az MMK delegációja a kamara elnökének vezetésével vett részt a Bajor Építőmérnöki 

Kamara mérnöknapján Münchenben. A korábbi a kétoldalú kapcsolatok megerősítése és a 

HOAI valamint a tervellenőrzés kérdésében fontos kapcsolatfelvétel. A német gyakorlat 

részletes megismerése a hazai szabályozás érdekében tett erőfeszítéseinket erősíti. 

Az ECEC keretein belül a Szlovén Mérnöki Kamara jubileumi mérnöknapi ülésén magyar 

küldöttség vett részt. A mérnöknapot megelőzően a délszláv kamarákkal értékeltük a 

végzettségek elismerésére vonatkozó irányelv módosítását és a mérnöki mobilitás Unión 

belüli és azon kívüli kérdéseit. 

 

E) Az Európai Szakmai Kártya 

Az MMK részt vett a szakmai képesítések elismeréséről szóló 2005/36/EK irányelv 

felülvizsgálatában, amely megteremti a szakmai képesítések kölcsönös elismerését az unió 

tagországaiban. Ez egy elektronikus igazolással történik, amit az illetékes hatóságok 

küldhetnek egymásnak az ún. IMI (Internal Market Information System - Belső Piaci 

Információs Rendszer) rendszeren keresztül. A szakmagyakorlási jog azonban nem válik 

automatikussá, különösen a szabályozott szakmák esetében, a regisztrációs kötelezettség nem 

szűnik meg. A cél az elismerési folyamat és a mobilitás lehetőségeinek gyorsítása. 

A tagállamoknak 2 éves átmeneti idő lesz a szabályok átültetésére. Azaz a kártya 

előreláthatólag 2016-tól lesz alkalmazható. 

 

F) Víz világtalálkozó 

Budapest rendezte meg tavaly ősszel a nagyszabású Víz Világtalálkozót, amelyre az ENSZ 

főtitkára mellett az UNESCO, a FAO, a WMO és a WHO főigazgatói, továbbá 

szakminiszterek és több száz kiemelkedő szakember, cég- és intézményvezető érkezett a világ 

minden tájáról. A világtalálkozó szándéka az volt, hogy a 2015 utáni fenntartható fejlődési 

célok közé vizes és szanitációs célt is javasoljon. A világtalálkozó záróokmányát, az ún. 

Budapesti Nyilatkozatot átadták az Egyesült Nemzetek Szervezetének, hogy a kormányközi 

tárgyalásokon vegye figyelembe, amikor vízről, illetve a fenntartható fejlődés kérdéseiről 

megalkotja a 2015 utáni időszakra vonatkozó jövőképét.  

A találkozón az üzleti fórum mellett helyet kapott egy „vízipari expo”, ahol a 

Vízgazdálkodási és Vízépítési Tagozat hathatós szakmai és szervezési közreműködésének 

köszönhetően az MMK is jelen volt. Az MMK standján egyrészt a hazai exportambícióval 

rendelkező, de tőkehiánnyal küzdő kkv-k mutathatták meg magukat, másrészt az egyetemek, 

főiskolák, köztük a Műegyetem két tanszéke, Bajai Főiskola, az Ybl Kar, továbbá a Pannon 

Egyetem mutatkozott be. 
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Mérnöki tervezési és szellemi szolgáltatás-export támogatása 

 

A mérnöki munka export lehetőségeinek bővítése érdekében a Főtitkárság részt vesz a KüM 

és a NGM külképviseleti regionális értekezletein és megerősítve folytatja a Nemzeti 

Külgazdasági Hivatallal (HITA) közösen elindított munkát. Megerősített együttműködésünk 

eredményekképpen mérnöki tervező vállalkozások vezetőinek ezen időszakban is számos 

lehetősége volt állami utazásokat kísérő üzletember delegációkban való személyes 

részvételre, a Magyarországra látogató üzleti delegációk találkozóin való részvételre, továbbá 

kamaránk közvetítette a hazai mérnöki tervező vállalkozások üzletszerzési célból történő 

bemutatkozását több országba is.  

 

2014 januárjában a kamara elnöke felkérést kapott Varga Mihálytól, a Magyar-Kazah 

Gazdasági Együttműködési Kormányközi Bizottság társelnökétől a 2017. évi asztanai expo 

előkészületeiben rejlő műszaki és üzleti lehetőségek magyarországi propagálására, és az 

ehhez kapcsolódó potenciális hazai részvételi szándékok koordinálására.  

A javaslatok elkészültek a lehetséges magyar bekapcsolódásról, a szakértői tárgyalások 

jelenleg is folynak.  

 

Mérnöki Díjszabás (MÉDI) munkacsoport 

 

A 2013. évben a kormány elé terjesztett előterjesztés szerint a megfelelő minőségű 

szolgáltatás biztosítása érdekében az építészeti-műszaki tervezési tevékenységért 

felszámítható tervezési díjnak egyetlen eleme a tervezési munkadíjnak az irányértéke került 

volna meghatározásra.  

 

Az MMK meggyőződése, hogy a mérnöki KKV-k védelme, ezáltal munkahelyek megőrzése, 

az államháztartás biztonságának és a költségvetés kiszámíthatóságának megalapozása 

érdekében a tervezett kormányrendelet megfelelő eszköz lehetett volna. Az MMK sajnálatát 

fejezte ki, hogy a Gazdasági Versenyhivatal és egyes társtárcák ellenvéleménye miatt a 

tervezetet a kormány mégsem fogadta el.  

 

A lefordított, szakmailag korrigált HOAI szövegrendszerét továbbfejlesztve előállítjuk a saját, 

HOAI-rendszerű díjszámítási szabályzatunkat. Mindezek alapján az MMK Küldöttgyűlése 

részére az Elnökség legkésőbb 2015-re javaslatot terjeszt elő az elfogadásra, az érvényben 

lévő ajánlott díjszámítási rendszerek lecserélésével. 

 

Közreműködés a műszaki felsőoktatás alakításában 

 

Az MMK elnöksége a hazai műszaki felsőoktatás helyzetével kapcsolatos kamarai feladatok 

ellátására Oktatási Tanácsadó Testületet (OTT) hozott létre. Az elnökség az OTT vezetésével 

Dr. Csete Jenő elnökségi tagot bízta meg. 

 

Az MMK 2013-ban bekapcsolódott az Emberi Erőforrások Minisztérium Felsőoktatási 

Államtitkársága által összehívott, a hazai felsőoktatás átalakításának és fejlesztésének 

stratégiai kérdéseivel foglalkozó Felsőoktatási Kerekasztal (FKA) munkájába. 

 

Az MMK az FKA-nak 2013. szeptember 20-án bemutatott, „A felsőoktatás átalakításának 

stratégiai irányai és soron következő lépései” c vitaanyagról elküldte állásfoglalását a 

Felsőoktatási Államtitkárságnak, amely a kamarai véleményről később elismerően 

nyilatkozott. A kamarai állásfoglalás összefoglalója: 
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„A Magyar Mérnöki Kamara támogatja a felsőoktatási intézmények tervezett új finanszírozási 

rendszerét, miszerint az állam a hallgatókon keresztül juttat költségvetési forrásokat az 

egyetemeknek és főiskoláknak. A mérnöki kamara messzemenően egyetért a képzési 

szakszerkezet profiltisztításával. A kamara határozottan kiáll amellett, hogy a német mintára 

szervezett gyakorlatorientált (duális) képzéseknek a műszaki felsőoktatásban az alapképzés 

szintjén van a helye, és azt tartja kívánatosnak, hogy belátható időn belül az igazolt 

nyelvtudás a műszaki felsőoktatásba belépési követelmény legyen.” 

 

Az EMMI és a KIM 2013. októberben előterjesztést készített a Kormány részére a nemzeti 

felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény módosításáról. Az előterjesztés alapját a 

Felsőoktatási Kerekasztal 2013. szeptemberi ülésén elfogadott „Felsőoktatás átalakításának 

stratégiai irányai és soron következő lépései” című dokumentum képezte. Az előterjesztésről 

a Magyar Mérnöki Kamara – felkérésre – megküldte véleményét a Felsőoktatási 

Államtitkárságnak. 

 

A felsőoktatást irányító kormányszervekkel való együttműködés fontos mozzanata volt még, 

hogy az MMK 2013 decemberében az EMMI felkérésére elemzést készített, és javaslatot 

dolgozott ki „Műszaki felsőoktatás: helyzetelemzés és trendek a várható mérnöki 

kapacitásszükséglet függvényében” témában. Az elemzésben a kamara a legnagyobb létszámú 

mérnöki szakok helyzetét és a vonatkozó szakterületeken várható mérnökigényeket vizsgálta. 

 

A fentieken kívül az MMK elnöke több alkalommal egyeztetett a felsőoktatásért felelős 

államtitkárral a műszaki szakok és a képzési rendszer felülvizsgálatáról, a felvételi 

követelmények szigorításáról, a hallgatói jogok és kötelezettségek egyensúlyának 

helyreállításáról, a gyakorlati képzés megerősítéséről, valamint a mérnök kifejezés 

védelméről, a minőségi képzés előmozdítása érdekében.  

 

Az MMK sajnálattal vette tudomásul, hogy 2013 végén átmenetileg leállt a felsőoktatás 

átalakításának folyamata. A kamara arra számít, hogy az új Kormány hivatalba lépése után 

hamarosan ismét napirendre kerül a felsőoktatás fejlesztése, ezért már most azon dolgozik, 

hogy érdemi, konkrét javaslatokkal járuljon majd hozzá a mérnökképzés színvonalának 

emeléséhez. 

 

Tervpályázati kiírások véleményezése és tervtanácsi közreműködés 

 

A Magyar Mérnöki Kamara és a szakmai tagozatok 2013-ban is közreműködtek a 

tervpályázati kiírások véleményezésében, valamint a tervtanácsok munkájában, különösen a 

közlekedés- és infrastruktúra építés területén, ahol a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt-vel 

szoros együttműködésben végzik a kamara szakértői ezt a munkát. 

 

Év Mérnöke Aranygyűrű díj alapítás 

 

A Magyar Mérnöki Kamara az 1989. március 9-i megalakulásának 25. évfordulója alkalmával 

díjat alapított. A díjat azok a kamarai tag mérnökök kaphatják, akik életpályájuk során hazai 

és nemzetközi tekintetben is maradandó mérnöki alkotással, alkotásokkal kivívták a szakma 

elismerését. A díjat minden évben az évi rendes küldöttgyűlésen adják át. A díjat évente egy 

személy kaphatja meg. A Magyar Mérnöki Kamara logójával díszített aranygyűrű 

kitüntetettjeinek kiválasztására a mérnöki szakma elismert kiválóságaiból alakított kuratórium 

dönt. Jelölési javaslatot a területi kamarák, valamint a tagozatok elnökei, és az MMK 

elnöksége tehet. 
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4) Mellékletek 

 

A mérnöki kamarai tagok létszáma országos összesítésben 

(2000-2014) 

 

 


